

GLAS

# *Martijanica*

svibanj 2016.

# PODRAVSKA BRZA

Martijanec aktualizirao ideju izgradnje Podravske brze ceste jer, iako je inicijalna ideja izgradnje stara punih 13 godina, ona do danas nije realizirana

**14** prometnih nesreća na mjesec dogodilo se 2014. godine na prometnici. Ukupno tijekom godine 167 nesreća.

**6** osoba je smrtno stradalo.

**144** nesreće dogodile su se samo u prvih deset mjeseci lani.

**80** posto trase je u zoni visokog rizika za teške prometne nezgode sa smrtno stradalim osobama.

Podravska brza cesta, cesta je života za sve koji danas žive uz Podravsku magistralu. Rekao je to načelnik Općine Martijanec, Marijan Horvat na okruglom stolu održanom u četvrtak, na temu "Podravska brza cesta u funkciji demografske, ekonomske i okolišne održivosti Podravine". Upravo je Martijanec iznova aktualizirao ideju izgradnje Podravske brze ceste. Jer, iako je inicijalna ideja o izgradnji prometnice stara punih 13 godina, kad je bila uvrštena i u skupinu prioriteta, ona do danas nije realizirana.

U međuvremenu se intenzitet prometa na Podravskoj magistrali – prometnici od nacionalnog i međunarodnog značaja – znatno dodatno povećao pa je za općine i gradove kroz koje prolazi ona postala, kako je rekla u



svom izlaganju Ružica Vuk s Odsjeka geografije zagrebačkog PMF-a, "sreća i prokletstvo".

Značajno je smanjena protočnost prometa, u pitanje dolazi sigurnost sudionika u prometu te kvaliteta života mještana zbog buke i vibracija, čime je također ugrožena i vrijedna kulturno-povijesna baština. - Jedino je rješenje preusmjeravanje prometa

Podravske magistrale van općina i gradova. Drugog rješenja nema, rekla je profesorica Vuk, s kojom se složio i predstavnik struke, Petar Feleter (sin akademika Drage Feletara - jednog od velikih pobornika podravske

brze ceste), asistent na Fakultetu prometnih znanosti u Zagrebu.

Podravska magistrala prolazi kroz četiri naselja Općine Martijanec, između kojih nema diskontinuiteta. To znači da mjesta za preticanje gotovo da nema što je i potvrdio načelnik Prometne policije varaždinskog MUP-a, Danijel Posavec. Problem postoji mnogo izraženiji u vrijeme gospodarskih radova pa cestom, u nedostatku alternative, uz osobne automobile, kamione tegljače i autobuse voze i poljoprivredna vozila. Budući da je Martijanec u središtu između

“Nadam se da mjerodavni neće čekati da se crkva uruši kako bi nešto poduzeli.”  
prof. Ružica Vuk

CESTA

# Cesta života

dva regionalna centra, Varaždina i Koprivnice, promet je iznimno velikog intenziteta. Uslijed vibracija popuštaju zidovi kuća uz cestu pa su i na lokalnoj crkvi, vrijednoj kulturnoj baštini, sve brojnije pukotine na zidovima koje mogu direktno djelovati na konstrukciju crkve. - Nadam se da mjerodavni neće čekati da se crkva uruši kako bi nešto poduzeli, rekla je Ružica Vuk, inače počasna mještanka Općine Martijanec. U izlaganju "Podravska brza cesta – nužnost i nada", profesorica Vuk je istaknula kako je postojeća Podravska magistrala glavna poveznica Sjeverne i Istočne Hrvatske. Njezina nacionalna važnost proizlazi iz činjenice da povezuje pet županija i njihovih pet gospodarskih i demografskih centara. - To je alternativna cestovna komunikacija za posavski pravac, što je posebno došlo do izražaja kad je taj pravac bio prekinut, istaknula je između ostalog.

Petar Feleter se u svom izlaganju također osvrnuo na važnost tog pravca. - Međunarodna važnost magistrale, kao i svih longitudinalnih pravaca, sve je veća u procesima širenja Europske unije na Istok i jugoistok Europe. Značajna je i za prekograničnu suradnju s Mađarskom, rekao je Feleter i naglasio kako za realizaciju projekta treba politička volja te inicirao da se s Okruglog

## BEZ ALTERNATIVE

Podravska magistrala prolazi kroz četiri naselja Općine Martijanec, između kojih nema diskontinuiteta. To znači da mjesta za preticanje gotovo da nema što je i potvrdio načelnik Prometne policije varaždinskog MUP-a, Danijel Posavec. Problem postoji mnogo izraženiji u vrijeme gospodarskih radova pa cestom, u nedostatku alternative, uz osobne automobile, kamione tegljače i autobuse voze i poljoprivredna vozila.

stola u Martijancu uputi pismo resornom ministru u kojem bi se sugerirala i obrazložila važnost što hitnije izgradnje Podravske brze ceste. - Na žalost, prometnica nije uvrštena u listu prioriteta za tekuću godinu, rekao je Feleter te istaknuo kako je loša prometna povezanost područja u regiji pridonijela depopulaciji. - Izgradnja Podravske ceste brzo bi to promijenila te bi bila dobar okidač za gospodarski razvoj, čime bi Martijanec postao sastavni dio urbane sredine, rekao je.

Podravska brza cesta nužna je za sve narušeniju sigurnost sudionika u prometu kroz Općine i gradove kojima prolazi magistrala. Tako je, prema podacima koje je iznijela profesorica Vuk, 2014. godine bilo 14 prometnih nesreća mjesečno (ukupno tijekom godine 167) u kojima je smrtno stradalo šest osoba, osam je osoba teško ozlijeđeno dok je njih 48 pretrpjelo lakše tjelesne ozljede. Sudeći prema podacima za prvih deset mjeseci lani - tijekom kojih su zabilježene 144 nesreće – brojka stradavanja je u porastu. - Čak 80 posto ove trase je u zoni visokog rizika za teške prometne nezgode sa smrtno stradalim osobama. Dakle, sigurnost, funkcionalnost, vibracije, buka, onečišćenje zraka, energetska učinkovitost i dobijemo zatvoreni krug razloga zbog kojih je gradnja Podravske brze ceste jedino rješenje za budućnost, rekla je profesorica Vuk i zaključila: - Od inicijalne ideje o izgradnji Podravske brze ceste, kad je prometnica bila uvrštena u prioritetnu skupinu, do danas prošlo je 13 godina. Preostaje samo nadati se i činiti sve što je potrebno kako do izgradnje ovih nužnih dvadesetak kilometara ceste ne bi prošlo još toliko.

Da je riječ o temi zanimljivoj cijeloj regiji potvrdila je i dobra posjećenost lokalnih dužnosnika i struke.



## Što smo napisali?

### DJEČJI VRTIĆ MARTIJANEC

Projekt je spreman za prijavu na natječaj Europskog fonda za ruralni razvoj

**VRIJEDNOST** - 8. 814. 994,04 kuna

#### **SVRHA**

- Omogućavanje kvalitetnih uvjeta predškolskog odgoja djece u Općini Martijanec. Povećanje obuhvata djece predškolske dobi predškolskim obrazovanjem

#### **OČEKIVANI REZULTATI**

- Kvalitetnije i sveobuhvatnije predškolsko obrazovanje
- Zadržavanje i porast broja mladih obitelji na području općine zbog blizine gradova Varaždina, Varaždinskih Toplica i Ludbrega
- Poboljšavanje životnih uvjeta stanovništva u ruralnim sredinama
- Smanjenje troškova i ušteda vremena roditeljima na prijevozu djece u vrtiće na područje drugih jedinica lokalne samouprave

#### **GLAVNE AKTIVNOSTI**

- Izgradnja nove građevine
- Nabava opreme
- Nadzor radova

#### **OPIS PROJEKTA**

-S obzirom da na području Općine ne postoji dječji vrtić vrlo je slaba odgojno obrazovna priprema predškolske djece ( većina djece prolazi predškolski program svaki drugi tjedan, godinu dana prije osnovne škole). Zbog svega toga je potrebna izgradnja dječjeg vrtića radi kvalitetnijih uvjeta predškolskog odgoja i obrazovanja primjereno 21. stoljeću.



#### **OPRAVDANOST PROJEKTA I KAKO SE UKLAPA U NACIONALNE PRIORITETE I EU STRATEGIJE**

- U cilju jačanja spremnosti djece predškolske dobi za daljnje obrazovanje u skladu sa suvremenim tokovima života potrebna je izgradnja dječjeg vrtića. Projekt je od iznimne važnosti za daljnji razvoj Općine Martijanec, a u skladu je sa nacionalnom i EU strategijom razvoja ruralnih područja.

#### **KAKO ĆE PROJEKT DOPRINIJETI U RAZVOJU ODGOJNO-OBRAZOVNOG SUSTAVA**

- Izgradnja dječjeg vrtića poboljšat će odgojno obrazovni sustav predškolske djece jer je dosadašnjim mogućnostima

toj djeci uskraćeno pravo i potreba za čim dulje predškolsko obrazovanje. Polaskom u vrtić djeca će stjecati nove vještine, nova znanja te se lakše uklapati u rad i život takve populacije. Sigurno je da će biti spremnija za uključivanje u osnovnu školu kao što će moći bolje razvijati svoje vještine.

#### **KAKO ĆE PROJEKT DOPRINIJETI JEDNAKOSTI I SUZBIJANJU DISKRIMINACIJE**

- Projekt izgradnje dječjeg vrtića pružit će mogućnost i djeci u općini Martijanec predškolski odgoj i obrazovanje kao što imaju i djeca u drugim sredinama čime se omogućuje ravnopravna mogućnost u daljnjem obrazovanju, stav je načelnika Horvata i Općinskog vijeća.

# EUROPSKE FONDOVE

## DOGRADNJA OSNOVNE ŠKOLE MARTIJANEC

### Idejni zadatak

#### POSTOJEĆE STANJE

Školu polazi 220 učenika, u 16 razreda. Broj zaposlenika je 50. Zbog nepostojanja dječjeg vrtića u školi djeluje i predškola, koju u dvije skupine polazi ukupno 40 polaznika. Škola radi u dvije smjene zbog prostornog ograničenja.

Školska zgrada, površine 1560 metara kvadratnih, je izgrađena 1972. godine, od kad se nije značajno rekonstruirala te je krovna konstrukcija još uvijek pokrivena salonitnim pločama. U školi se nalazi osam klasičnih učionica za redovnu nastavu plus informatička učionica. Školska kuhinja i knjižnica su smještene u neodgovarajućim prostorima te ne udovoljavaju normativima i standardima.

#### POTREBNI ZAHVATI

Dogradnjom škole te rekonstrukcijom i prenamjenom postojećih prostora, OŠ Martijanec u potpunosti bi zadovoljila odredbe pedagoškog standarda te Normative prostora i opreme za polazak u jednosmjensku nastavu, poboljšala pristupačnost osobama s invaliditetom te povećala energetska učinkovitost.

Nakon dogradnje i rekonstrukcije trebala bi imati 18 učionica s pripadajućim kabinetima, suvremenom knjižnicom i čitaonicom, informatičkom učionicom, školskom kuhinjom s blagavaonicom, dovoljnim brojem sanitarnih čvorova, dizalom i sanitarnim čvorom za osobe s invaliditetom. Potrebno je i osigurati dovoljan broj parkirališnih mjesta i prostor za nesmetanu komunikaciju školskog autobusa. S obzirom na pronatalitetnu politiku Općine, školu je potrebno kapacitirati za 250-300 učenika.

#### PRETPOSTAVLJENA VRIJEDNOST INVESTICIJE

Rekonstrukcija postojećeg dijela zgrade – 5.294.550,00

Dogradnja – 8.389.696,00

Oprema – 2.100.000,00

Sveukupna pretpostavljena vrijednost

15.784.246,00

3.946.061,50 PDV

**19.737.307,50**

S obzirom da planirani projekt izgradnje škole po javno privatnom partnerstvu nije ostvariv, Općina Martijanec zajedno s Osnovnom školom Martijanec odmah je pokrenula novu inicijativu za dogradnju i rekostrukciju škole prema Županiji i resornom Ministarstvu na suglasnost.



## REKONSTRUKCIJA DIJELA DRUŠTVENOG DOMA U SLANJU

*Projekt je prijavljen na natječaj Ministarstva  
regionalnoga razvoja i fondova Europske unije*

#### CILJEVI PROJEKTA

Uređenje prostora Društvenog Doma Slanje kao centralnog društvenog prostora naselja Slanje za rad DVD-a Slanje, smještaj vozila i opreme te prostora za rad Vijeća mjesnog odbora

#### UKUPNA VRIJEDNOST PROJEKTA

1,282.883,79 kuna

#### VAŽNE DODATNE INFORMACIJE

DVD Slanje je pomoćno društvo interventnoj vatrogasnoj jedinici DVD Martijanec za intervencije u slučaju požara i elementarnih nepogoda na području Općine Martijanec. Prvenstveno je u svom djelovanju zaduženo za južni dio područja općine koji je pokriven velikim šumskim kompleksima, naselja Slanje i Rivalno, područje rijeke Bednje te državnu cestu DC24. Njihova opremljenost te mogućnost brzog izlaska iz stacionara je od presudnog značaja za pravodobnu intervenciju u spašavanju prirodnih resursa, materijalne imovine i ljudskih života u ovom, brdskom predjelu Općine Martijanec.



# *Predstavljanje*

## SA SABORSKIM ZASTUPNICIMA I ŽUPANOM

Aktualni i planirani projekti Općine Martijanec predstavljeni su javnosti i saborskim zastupnicima Varaždinske županije. Od osam pozvanih zastupnika na prezentaciju su stigli zastupnik reformista Radimir Čačić i HNS-ova Božica Makar. Uz dvoje saborskih zastupnika u Martijanec je stigao i varaždinski župan, Predrag Štromar.

Načelnik općine, Marijan Horvat, predstavio je nekoliko planiranih projekata iz raznih područja – izgradnju dječjeg vrtića i osnovne škole, gradnju sustava odvodnje, modernizaciju djela sustava javne rasvjete općine i poboljšanje prometne infrastrukture.

Jedan od najvažnijih projekata je izgradnja dječjeg vrtića a u tijeku je i rad na novom modelu dogradnje osnovne škole, koja je prvotno bila planirana po modelu javno privatnog partnerstva.

Općina Martijanec također radi sve kako bi poboljšala prometnu infrastrukturu, a radi se i

“Djeci moramo omogućiti jednakomjeran razvoj na selu i u gradu. Selo više nisu “kumek i kumica”. Ovo je 21. stoljeće, ljudi su obrazovani i žele jednake šanse. ”

*Marijan Horvat*

na poboljšanju infrastrukture koja se odnosi na gradnju sustava odvodnje na području Martijanca. To je za Općinu nužno zbog velikih problema s obilnim kišama i poplavama.

Jedan od predstavljenih projekata je i rekonstrukcija i gradnja javne rasvjete zbog modernizacije sustava. Ukupna vrijednost prve faze rekonstrukcije je preko 900 tisuća kuna. Dokumentacija je pripremljena i čeka se raspisivanje natječaja Fonda za energetska učinkovitost.

Načelnik Marijan Horvat na kraju je istaknuo nužnost razvoja ruralnih sredina bez kojih, kako je naglasio, nema jake države. - Selo mora imati vrtić, školu, kanalizaciju i biti prometno povezano. Bez toga ne možemo govoriti o razvitku ruralnih sredina. Gradnja škole u ruralnoj sredini nije isto kao u gradu. Nama je škola centralna institucija. Nemamo, kazališta, koncertnih dvorana... Kod nas se sve odigrava u školi. Ako nemamo školu koja prostornim kapacitetima nadomješta sve to, naša su djeca hendikepirana što je nedozvoljivo. O ruralnom se razvoju samo priča, ali ništa od toga. Govori se samo o poticajima, ali nastavi li se ovako, na selu se neće imati kome davati poticaji, upozorio je Marijan Horvat.

- Znam probleme lubbreškog kraja i mogu pridonijeti na način da ukažem na probleme ruralnih krajeva iz kojih dolazimo, rekla je Božica Makar.

# SJEDNICA VIJEĆA

*Izdvojeno*

## ŠKOLA

Na posljednjoj sjednici Općinskog vijeća donijete su odluke o pokretanju postupka uspostave etažnog vlasništva na nekretnini u Školskoj ulici u Martijancu, odnosno o prijenosu vlasništva prostora školske zgrade na Osnovnu školu Martijanec.

Načelnik Marijan Horvat iznio je prijedlog prema kojemu bi se donji dio prostora školske zgrade dao Osnovnoj školi Martijanec dok bi gornji dio zgrade ostao u vlasništvu Općine.

Prijedlog je podržala većina vijećnika pa je postupak pokrenut.

## VODOOPSKRBA

Općinsko Vijeće jednoglasno je donijelo zaključak o davanju suglasnosti na Program razvoja vodoopskrbne kapitalne građevine vodovod „Varaždin 2016. godine“. Projekti za izgradnju vodovoda za područje visoke zone Općine Martijane (Rivalno - Gornji Martijanec) su – gotovi. Prema programu Varkoma izgraditi će se vodosprema u Donjoj Poljani.



Time se rješava opskrba pitkom vodom iz javnog vodoopskbnog sustava čime se rješava pitanje sprečavanja bolesti zbog opskrbe iz neadekvatno građenih privatnih bunara. Općenito će se riješiti

opskrba vodom, osobito u ljetnim mjesecima kad su mještani naselja Gornji Martijanec učestalo ostajali bez pitke vode pa se snabdjevanje vršilo dovozom vatrogasnim cisternama.

GLAS  
*Martijanica*  
List Općine Martijanec

Broj 1.  
svibanj 2016.  
Izdavač:  
Općina Martijanec

Tisak:  
Stega tisak d.o.o., Zagreb  
Naklada:  
1000 primjeraka







GLAS  
*Martijanica*